Densidad

La densidad o masa especifica de una sustancia p (rho)
es una propiedad caracteristica o intensiva de Ia
materia, representa la masa contenida en la unidad de

volumen.

masa
volumen

densidad =

p = densidad en kg /m?
m = masa en kg




madera  plastico

LiQuiIDO



rresion
Es una magnitud fisica que nos indica la cantidad de fuerza

normal aplicada en cada unidad de drea.

Su valor se determina por :

F [P]= % =[Pascal] =[Pa]
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i Presion Hidrostatica
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P=pgh
<
S
o P = 13600[ ]10[ ]02[m]
g ey \
20[cm]

P = 27200\ ]
m

P = 27200[Pa] P — 27|2 ikpai
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P =P, +P

Agua

I:)A :IOHg g hHg +IOAgua g h agua

P, =13600.10.0,4+1000.10.0,3

P, = 54400 +3000

G

—

P, =57400[Pa]




! ’ P =P +P

Aceite Agua

N

SO[Cm] PA — pAceite g hAceite +10Agua g h agua

20[cm]

/
N\

P, =800.10.0,5+1000.10.0,2

/|\

J 10[cm]

P.=4000+ 2000

L

P = 6000 [Pa]




~ EJEMPLO |

t Hallar la presion hidrostatica en "A”.

Aceite

Agua

Mercurio

----- |

P. =61400[Pa]

50[cm]

30[cm]

40[cm]

P,=P._.tP.,.TPF,

Aceite Agua
PA — pAceite g hAceite +pAgua g h agua+ pHg g hHg
P, =800.10.0,5+1000.10.0,3+13600.10.0,4

P =4000+ 3000 + 54400

[PA — 61,4 [kPa] }




PB o I:)A :pAgua g (hB B hA)

P, ~P.=10000.(045-020) [P, =P, =2500[Pa]

—




PB _ PA = P rceire 9 (hB o hA)
I:)B o I:)A — IOAceiteg h
P P —800.10.0,4

P, — P, =3200[Pa]




~ Hallar la presion hidrostatica en A ¥ B (en KPa).
Presion en el punto "A"
P.=pgh,

P =500 <9 10™ 2
m S

m

P. =500 k—%.lomz.?;m P. =15000[Pa]
m S

Presion en el punto "B"

P,=P.+p,gh, P, =15[kPa]+50[kPa] H




~ EJEMPLO |

L Determinar la diferencia de presion entre "A" y "B". |

P, =P 9N, P =800.10.0,2

A
Aceite

0

I\
20[cm] { PA :1600 [Pa] } I:)C — pAceiteg hC

‘*;
socm] P, =800.10.05  P. =4000[Pa]

N

PB — Pc +pAguag hB
8 P. = 4000-+1000.10.0,4
P. = 4000+ 4000

40[cm]

[ P, =8000 [Pa]} P, — P, =8000 —1600 [PB — P, = 6400 [Pa]}




~ EJEMPLO |

En la figura mostrada el tubo en "U" de igual seccidn
contiene dos liquidos en equilibrio. Determinar la

densidad 1 (densidad 2 = 10 g/cc].

-~ = P=P p,9h=p,9h,
- _ph
10 cm 0 C O —F#x 2 h1 = P, hz P = h1
8 3
. o [°°T _10[g/cm*].8[cm]

WA A= 0 fem)

p.=8[g/om] |




~ EJEMPLO |

- Se vierten tres iquidos no miscibles, obteniendose el equilibrio mostrado, Hallar

2 )| [ s ) P4 | T« | : 2 . f 0 i
la altura del liquido 3 ( 41=3Ko/m® : $2=4Ko/m® : £3=3.4Kg/m).

P,.=P,  pgh=pgh +pgh

= — /03h3 — pzhz +/01hl L = ,02h2 " plhl
— L.l 10,3m h3
4.0,3+3.0,3
h =
h, | |Ps ’ 3,4

0,3m _ 21
A B h, =
--------------------- - L N - 12+09 3,4

3

P 3,4
@ 062 ]}




| Presion Hidrostatica

~ Se vierten rres liguidos no miscibles, obteniéndose el equilibrio mostrado. Hallar
la altura del liquido 3 ( /1= 3Kg/m? : fr=4Kg/m® : 3= 3.4Kg/m).

e

h

f3

1o

Resolucion ;
Presion( A) = Presion(B)
PA =3 PL‘ + Paﬁ#:ﬂmm = PH + Pﬂ:}#:ﬂ

‘PZ.F.M+‘P].F'.]1C=‘P‘5.,§.IIH
4%.&-0,311:” 3%.{],3m=3,4%.h

4h-12m +09m =3.4h

4h-3,4h=12m-09m
0,6h=03m ; h="m = u,st




| Presion Hidrostatica

| Hallar "x" (en cm) si se sabe que 1= 4g/em’ y $2 = 2g/em. Sistema en equilibrio. |

Resolucion
Presion(A) = Presion(B)
Pa+ Pu,/mﬁriu =Pp+ Pm;&ﬁ:rim

o e =i g g
2%3 .8cm=4$}7.(x-6cm)

l6cm = 4x - 24cm

40cm = 4x /
x = 10cm




- Hallar la presion hidrostatica en A(en KPa).

S0em

20cm
10c¢m

4em

Resolucion ;

*Presion hidrostatica en A:
Pa=Pe—+Tagua.g. ha
Py =Taceite . g . he +'Paglm g.ha

')5“’ %E +1000 K
TIF_' 5 m

Py =4000_N _ 2000_N

o m /
Pa=4000Pa + 2000Pa = 4KPa + 2KPa = 6KPa




¢~ i los liquidos no son miscibles, se pide calcular Ia diferencia de presiones
hidrostaticas entre los puntos A y B, expresado en KPa.

Resolucion @
M=Pg-Pys

M=Pc+‘Pu:.g.ha-"Pm.g.hA

M= Lq.g.hc+‘PLa.g.hB"Pl,A.g.hA
M=-Pm.g.('hc-hA‘)+-Pm.g.hB

- 900 Kg jom . Kg | :
M = 900 10%(39“}( /()+1200 10:_; 5){1

M = 27000-*;‘f + 60000—:1{.r

M = 27000Pa + 60000Pa = 27KPa + 60KPa = 87KPa




” Presién Hidrostética \

.~ En la figura mostrada el tubo en U de igual seccion contiene dos liquidos
no miscibles en equilibrio. Determine J1 ({2 = 10g/em’).

Resolucion :
Presion(A) = Presion(B)
PA r Pln%fhioa = PB 2 Puum ferica

Pogn =P g
D1 1hgh=1p £ soh




p
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( Presion Hidrostatica

;. Que altura de agua se debe agregar para que el mercurio suba Scm?

R

‘ PHs= 13,68/cm? o

LR g andl . Wemo

Resolucion :

Patmastérics
/\ | l Patmostérica Presion(A) = Presion(B)
: 1T 1N P+ Pavyégﬁ':ﬁm =P+ Pmy(uférica
'Iscm h .ISC‘“ ‘PHzo p’ hy T'PHs-ﬁ/-hB
IScm ‘ ! I :%X (=13 6%} 10cm

\ ; =13,6. 10cm
\_/' h=136em J




1.- Principio de Paseal

"Los liquidos transmiten en todas las direcciones y con la misma intensidad
las presiones que se ejercen en una determinada region de ellos”.

‘ ' Blaise Pascal

“




C.- Propiedades de los liquidos
2.- Prensa Hidraulica
Es un méquina hidriulica
donde una pequefia fuerza

F) se convierte en una
- fuerza mayor F.




C.- Propiedades de los liquidos

3.- Con el principio de Pascal se fundamentan numerosas aplicaciones tecnolégicas

Sistema de frenos en autos

4

Ejercemos una fuerza con el pie en un
embolo pequeno y el fluide la transmite
&5 v, segun la relacion entre las secciones de
Gata hidriulica Grua los émbolos, la amplifica. También
cambia la direccion y el sentido la fuerza

L aplicada




C.- Propiedades de los liquidos

4.~ Aplicaciones de Prensa Hidrsulica

a.- Una prensa hidraulica tiene ¢émbolos de 2cm’ v 12 cm?® de drea respectivamente,
si al émbolo menor se le aplica ua fuerza de 600N, Calcular ¢l peso que podra
clevar el embolo mayer.

Resolucion :
600N 600N _ % _ %
= 2em? - Az = 12¢m? /Z/Eﬁj ‘,.1/2,_(,7“{5
F=6.600N

F = 3600N /




~ C- Propiedades de los liquidos

4.- Aplicaciones de Prensa Hidraunlica

b.- Una prensa hidrauliea tiene ¢émbolos de 2em? y 12 em? de drea respectivamente,
si al aplicarle una fuerza al émbolo menor este desciende 6cm, determine Ia

altura que asciende el embolo mayor. A

Resolucion :




@ Determine «F» si el auto de 800 kg se

encuentra en equi-librio (desprecie la

masa de los émbolos) D, = 400 cm;

D;=50cm; g=10 m/s.

a) 125N

b) 150 embolo1E== - :Embolo 2
g

e) 800




@] Se muestra una prensa hidraulica
cuyos émbolos tienen 20 cm. y 80 m.
de radio. S1 sobre el émbolo menor se

- aplica una fuerza de 400 N, ; Qué peso
~es posible levantar en el émbolo
mayor?

'A)1920N B) 192N C)24N
'D)I20N  E) N.A.




l
24 Determine la masa «m» necesaria
- para equilibrar la prensa hidraulica, si
 se aplica una fuerza vertical de modulo
- 50 N, en el émbolo menor, sabiendo
~ que los didmetros de los émbolos estén
en relacion de 1 a 5. (g = 10 m/s?)

- Json =

|

A)130kg B)140kg C)128kg
D)135kg D) 125kg

i



Jorge Cabrera




